

TÁRSASÁGI ÉLET – SOCIETY NEWS

Rovatvezető – Compiler
RÉDEI DÁVID

A Magyar Rovartani Társaság 2006. február 17-én tartotta évi rendes közgyűlését. Mivel a február 10-ére meghirdetett közgyűlés határozatképtelennek bizonyult, ez már a résztvevők számától függetlenül határozatképes volt. Az ülés napirendjét a 2005. évi tisztkari beszámoló, a Frivaldszky Imre emléklakett átadása, tagfelvételi indítványok, a lejárt mandátumú tisztségek betöltése, majd dr. ÁBRÁHÁM Levente, PETRÁNYI Gergely, JUHÁSZ György és HÁCZ Tamás *Zoológiai expedíció Farsiföldön* című útbeszámolója alkotta.

A közgyűlést dr. MÉSZÁROS Zoltán elnök nyitotta meg, aki ismertette az ülés programját, majd felkérte RÉDEI Dávidot a titkári beszámoló megtartására.

TITKÁRI BESZÁMOLÓ

Tisztelt Közgyűlés, kedves Vendégeink!

Társaságunk a mai közgyűléssel működésének 96. esztendejét zárja.

Az idén is hosszú azoknak a tagtársainknak a sora, akik tagságának évszáma öttel osztható. Őszinte tisztelettel és megbecsüléssel köszöntjük: dr. JENSER Gábor-t és dr. KOSZTARAB Mihályt, akik 55 éve, SZONTAGH Pált, aki 50 éve, dr. BALÁZS Klárát, dr. KAJATI Istvánt, dr. PATAKI Ervint és SIMONYI Sándort, akik 45 éve, FABULYA Pált, GÁTMEZEINÉ HELMECZY Katalint, dr. SZEŐKE Kálmánt, dr. SZÍTÓ Andrást és dr. VOIGT Erzsébetet, akik 40 éve, BUSCHMANN Ferencet, dr. MOLNÁR Józsefnét, dr. PÉNZES Bélát és SZABÓKY Csabát, akik 35 éve, valamint dr. SZIRÁKI Györgyöt és dr. TANÁCS Lajost, akik 30 éve tagjai a Magyar Rovartani Társaságnak.

Az elmúlt évben a Közgyűlés döntése alapján kiemelkedően sok, összesen 17 új taggal gyarapodott Társaságunk. Örömmel üdvözljük körünkben BÁLINT Jánost, BÖRZSÖNY Lászlót, CSERNIK Enikőt, CSÓSZ Sándort, DINOK Attila Leventét, GYÖRGY Zoltánt, HÉRA Annát, JEKISA Juditot, JUHÁSZ Györgyöt, KESZTHELYI Sándort, KOZOR Sándort, LÁSZLÓ Zoltánt, PÁPAY Botondot, SIPOS Gábort, SIMONYI Dalmát, TARJÁNYI-SUGÁR Zsuzsanna Boglárkát és dr. VÁMOSI Pétert.

Ez évben is Társaságunk több tagja részesült magas elismerésben. Őszintén gratulálunk HEGYESSY Gábornak a sátoraljaújhelyi Kazinczy Ferenc Múzeum bogárgyűjteményének fejlesztéséért kapott Pulszky Károly Díjhoz; dr. JENSER Gábornak a Veszprémi Egyetem Georgikon Mezőgazdaságtudományi Kar Tanácsa által adományozott Georgikon Emlékéremhez; dr. MÉSZÁROS Zoltánnak a Szelényi Gusztáv Emlékéremhez; dr. RONKAY Lászlónak a Magyar Biológiai Társaság által a zoológia kimagasló műveléséért adományozott Id. Entz Géza Emlékéremhez; dr. SÁRINGER Gyulának a Magyar Köztársaság Tisztikeresztje kitüntetéshez; valamint dr. VÁSÁRHELYI Tamásnak a múzeumi közművelődés és a környezeti nevelés terén kifejtett tevékenységéért kapott Pro Natura Díjhoz.

2005-ben sikerrel pályáztunk a Magyar Államkincstárhoz állami támogatásért. A kért 574555 Ft-ból 400000 Ft-ot kaptunk, mely az elmúlt öt évben kapott összegek közül a legmagasabb. A támogatás összegéből 238600 Ft-ot 2005-ben, míg a fennmaradó összeget 2006 elején kaptuk meg.

A törvény szerint a személyi jövedelemadó 1 százalékából befolyt összeg felhasználását közzé kell tennünk valamelyik lapban. A *Köznevelés* című lap 37. (2005. november 18-i) számában jelent meg a közzététel a következő szöveggel:

A Magyar Rovartani Társaság 2004-ben az előző évi személyi jövedelemadó egy százalékának felajánlásaiból összesen 503595 Ft támogatást kapott. Ezt az összeget a XXVII. Magyar Rovarászati Napok költségeire (kiállítás és pályázatok díjai), a kutatási eredményeinket közlő *Folia Entomologica Hungarica* nyomdai költségeire, a honlap fenntartására, valamint működési költségekre fordítottuk.

Minden kedves felajánlónak ezúton is köszönetet mondunk.

Jelentős bevételeink miatt idén lehetőségünk volt nagyobb értékű eszközök beszerzésére is. Decemberben projektort vásároltunk, mely a számítógéppel támogatott előadások színvonalát fogja emelni.

Előadóüléseinken és a XXVIII. Magyar Rovarászati Napokon összesen 36 előadás hangzott el. A színvonalas előadási anyagban 10 ökológiai és rendszertani, 6 alkalmazott rovartani és etológiai, 5 faunisztikai előadás, 9 színes útibeszámló, 3 megemlékezés és köszöntés, valamint 3 egyéb témájú előadás hangzott el. Előadóüléseink látogatottsága jó, naplónk alapján átlagosan 70 fő volt ülésenként. Legnagyobb látogatottság szokás szerint a Rovarászati Napok péntekén volt, ekkor 80-an hallgattuk az előadókat. Köszönettel tartozunk a Budapesti Corvinus

Egyetem Kertészettudományi Karának, hogy rendezvényeink számára helyet biztosít, dr. PÉNZES Bélának és dr. MÉSZÁROS Zoltánnak, hogy ezt intézi. Külön köszönjük GÁTMEZEINÉ HELMECZY Katalin és dr. HALTRICH Attila lelkes közreműködését a zsíroskenyér-partik lebonyolításában.

Ez évi rovarászkirándulásunk – június 17–19-ig – a Bükk hegységbe, Bükk-szentkeresztre vezetett. Köszönet SZABÓKY Csabának a remek szervezésért, valamint a Bükki Nemzeti Parknak a szükséges gyűjtési engedélyek biztosításáért. Ezen kívül több tagtársunk vett részt a Budapesti Corvinus Egyetem Kertészettudományi Kar Rovartani tanszéke által szervezett kiránduláson az erdélyi Bihar-hegységben július 24–31. között.

Novemberben megrendeztük a XXVIII. Magyar Rovarászati Napokat a Budapesti Corvinus Egyetem Kertészettudományi Karának épületében. Pályázatokat hirdettünk meg, klubestet tartottuk, rovarbörzét szerveztünk az Almássy Téri Szabadidőközpontban.

A beérkezett pályázatokat a Bíráló Bizottság a következő díjakkal jutalmazta:

Dolgozat: 2. dr. MEDVEGY Mihály, dr. PINTÉR Antal, SZÉKELY Kálmán, RETEZÁR Imre és SZALÓKI Dezső által írt dolgozat. (1. díjat a bizottság nem adott ki.)

Gyűjtemények: 1. dr. MEDVEGY Mihály, dr. GERE Géza, dr. PINTÉR Antal és RETEZÁR Imre; 2. ROZNER István, NÁDAI László; 3. NÉMETH Tamás.

Fotó, rajz: 1. KOVÁCS Sándor, RAHMÉ Nikola, VINCZE Tamás; 2. RUZSNAVSZKY Ferenc; 3. NÉMETH Tamás, OLÁH Tamás, NÁDAI László.

Tagtársaink idén három sikeres kiállítást is szerveztek. A hagyományos vászolyi rendezvény, valamint a Magyar Rovarászati Napok keretében a Budapesti Corvinus Egyetem Kertészettudományi Karán rendezett kiállításokon kívül a Magyar Természettudományi Múzeum 2005. szeptember 15. és november 30. között megrendezett, „A világ összetett szemmel” című kiállításának jelentős részét is tagtársaink gyűjteményi anyagait adták. Utóbbin a Magyar Természettudományi Múzeum és a Bakonyi Természettudományi Múzeum anyagai mellett JUHÁSZ György (Újpesti Lepkémúzeum), dr. MAROSI Pál, dr. MEDVEGY Mihály, RETEZÁR Imre, ROZNER István és VÉGH László tagtársaink anyagait láthatta több ezer látogató.

2005-ben megjelentettük a *Folia entomologica hungarica* 66. kötetét és a Rovarász Híradó 38., 39. és 40. számát. Sajnálattal vettük tudomásul, hogy a *Folia entomologica hungarica* szerkesztője, dr. MAHUNKA Sándor 40 éves munka után lemondott tisztségéről. Köszönjük eddigi értékes tevékenységét. A folyóirat szerkesztését dr. MERKL Ottó vette át.

Kiadásaink csökkentése érdekében lépéseket tettünk a tagtársakkal való kapcsolattartás racionalizálására. 2005-ben tagtársaink mintegy 20%-a e-mailben kapta meghívóját havi ülésünkre, s remélhetőleg a jövőben tovább fog nőni az ér-

deklódés az elektronikus levelezés iránt. A Rovarász Híradó számai 2003-ig visszamenően felkerültek a honlapunkra.

Köszönöm a tagtársak munkámhoz nyújtott segítségét.

Kérem a tisztelt Közgyűlést, hogy titkári beszámolómat fogadja el.

A Közgyűlés a titkári beszámolót elfogadta. Ezután az Elnök felkérte Simonyi Sándort, hogy ismertesse ellenőri jelentését.

ELLENŐRI JELENTÉS

A Magyar Rovartani Társaság 2006. év február havi közgyűlése
részére

Tisztelt Közgyűlés!

A Magyar Rovartani Társaság Naplófőkönyvét megvizsgálva abban a 2005. évre tervezett költségvetéshez képest idegen kiadási tételt nem találtam. A költségvetés előirányzataihoz képest megvalósult kiadási tételek rendkívül körültekintő gazdálkodást tanúsítanak.

A 2005. évi zárszámadás és vagyonkimutatás (1. sz. melléklet) adataira támaszkodva a Társaság gazdálkodásáról a következőket látom célszerűnek elmondani.

A 2005. évi bevételek összesen 1810706 forintot tettek ki. Az egyik legfontosabb bevételi forrás a tagdíj, amelynek összege (534350 Ft) a tervezett nagyságrendnek (500000 Ft) megfelelően alakult, amely örvendetesnek is tekinthető ténnyel szemben áll a még mindig tetemes nagyságú (340000 Ft) tagdíjhátralék. Ezt azért érdemes hangsúlyozni, mert a remélt támogatások nagysága viszont elmaradt a várakozástól. A kapott NCA támogatás 238600 Ft volt, a szja 1%-ából a 2004. évi eredményhez (503595 Ft) képest kevesebb (346248 Ft) támogatás folyt be. Felhasználom az alkalmat arra, hogy megköszönjem a Társaság tagjainak a lojalitását és kérem, hogy a jövőben is éljenek a támogatás ezen lehetőségével. A Társaság gazdálkodásának a biztonságát jelentős előző évi pénzmaradvány (689453 Ft) erősítette.

A Társaság kiadásai a költségvetés előirányzataihoz képest visszafogottak voltak, csaknem minden téren kisebb volt a megvalósult kiadás a tervezettnél, anélkül, hogy ez a Társaság működésének, rendezvényeinek a színvonalára hátrányos hatással lett volna. Néhány jelentős kiadás ténylegesen is elmaradt (*Folia Entomologica Hungarica* kiadásának a támogatása, Frivaldszky emlékérem vésetése) amelyek ezért a 2006. évi költségvetésben fognak jelentkezni.

A kiadások összege 1016909 Ft volt, ami 793797 Ft pénzmaradvány keletkezését eredményezte.

A Vagyonkimutatás alapján a Magyar Rovartani Társaság tiszta vagyona 963797 Ft, ami a pénzmaradványnak a tagdíjhátralék 50%-ával (170000 Ft) növelt összege.

A felszerelési tárgyak: projektor, diavetítő, fénymásoló, printer, számológép.

A Magyar Rovartani Társaság 2006. évi költségvetésének a tervezése (2. sz. melléklet) során a működésének fedezetéül szolgáló források számbavétele a 2005. évi tervezett bevételekhez hasonló nagyságú keretet mutat, de a tapasztalt eredmények alapján kissé eltérő szerkezetben. Ez a ténylegesen jobb vagyoni helyzet (a jelentősebb pénzmaradvány) mellett feltételezi hogy a tagdíjfizetési figyelem (jóhiszeműen kerülve a fegyelem szót) nem lesz kedvezőtlenebb, mint az előző évben. A NCA támogatás és a személyi jövedelemadó 1%-ából várt bevétel esetében a remélnél mérsékeltőbb eredmény miatt célszerű "közepes" lehetőségekre számítani. A bevételek így várható összege 2255797 Ft.

A 2006. évi kiadások tervezése során ugyancsak a zárszámadás adataira indokolt támaszkodni. A fő kiadási tételek felsorolását a melléklet tartalmazza, amelyekből a következőket célszerű kiemelni:

Az ügyviteli kiadások terén annak valamennyi kategóriája esetében mérsékelt növekedés becsülhető előre.

A rendezvényekre (Rovarász kirándulás, Rovarászati Napok, Vászolyi Napok rovarászati kiállítás, szervezéssel kapcsolatos útiköltségek – benzin, szálloda) azok színvonalas megvalósításának a keretéül mintegy 510000 forint fedezetet javasolt előirányozni.

A Társaság eszközellátásának a további fejlesztésére 300000 forint fedezetet javasolt tervezni.

A Frivaldszky Emlékérem 2005-ben tervezett vésetése elmaradt. Erre a célra 2006-ban fedezetet kell tervezni, amely 12000 forintot tesz ki.

A *Folia Entomologica Hungarica* kiadásának a támogatása 300000 forinttal megvalósult, a jövőben esedékes további támogatás hasonló részlettel javasolható.

Számítani kell arra is, hogy a Társaság birtokában lévő felszerelési tárgyak javítást, ill. karbantartást igényelhetnek. Ezek fedezetéről is gondoskodni kell.

Egyéb, váratlan események miatt elkerülhetetlen kiadások számára is célszerű egy keretösszeget biztosítani.

A tervezett kiadásoknak a 2. sz mellékletben részletezett összege 2033000 Ft. A tervezett maradvány 222797 Ft.

Kérem a tisztelt Közgyűlést, hogy fogadja el az ellenőri jelentést és az ahhoz mellékelte zárszámadást, valamint a 2006. évi költségvetésre vonatkozó javaslatot.

1. melléklet. A Magyar Rovartani Társaság 2005. évi zárszámadása (Ft)

1. BEVÉTELEK

1. Készpénzmaradvány 2004-ről	10 042
2. Maradvány OTP számlán	679 411
Összes maradvány	689 453
3. A 2005. évi bevételek	
3.1. Tagdíjakból	
– tagdíjhátralékból	323 650
– 2005. évi tagdíjakból	185 600
– előre fizetett tagdíjakból	25 100
Tagdíj összesen:	534 350
3.2. NCA támogatás	238 600
3.3. Személyi jövedelemadó 1%-a	346 248
3.4. OTP számla kamatai	2 655
Bevételek (1–3)	1 810 706

4. KIADÁSOK

4.1. Ügyviteli kiadások	
– OTP számla kezelési költsége	30 668
– postaköltség	175 005
– papír, írószer	42 996
– könyvelő, közjegyző	28 000
– honlap költségei	42 500
– fénymásoló üzemeltetése	47 668
4.2. Vászolyi kiállítás	48 570
4.3. Rovarász kirándulás	62 560
4.4. Rovarászati Napok	124 108
4.5. Útiköltség térítés	11 984
4.6. Projektor	400 000
4.7. Reprezentáció	2 850
Kiadások összesen	1 016 909

Bevételek	1 810 706
Kiadások	1 016 909
Maradvány	793 797

Vagyonkimutatás (Ft)

I. Tevőleges vagyon	
I.1. Készpénz	22 319

I.2. OTP számlán	771 478
Összesen	793 797
I.3. Tagdíjhátralék:	340 000
Összesen	1 133 797
II. Nemleges vagyon a tagdíjhátralék 50 %-a	170 000
III. Tiszta vagyon	963 797
Felszerelési tárgyak: projektor, diavetítő, fénymásoló, nyomtató, számológép	

2. melléklet. A tervezett 2006. évi költségvetés (Ft)

BEVÉTELEK

1. 2005. évi pénzmaradvány	793 797
2. Esedékes tagdíjak	200 000
3. Tagdíjhátralék	300 000
4. NCA támogatás 2005-ről	162 000
5. NCA támogatás 2006	400 000
6. Személyi jövedelem adó 1%-a	400 000
Összesen	2 255 797

KIADÁSOK

1. Ügyvitel	
– OTP számla kezelési költsége	33 000
– postaköltség	200 000
– papír, írószer, nyomtatvány	60 000
– nyomdaköltség	300 000
– könyvelő	25 000
– honlap költségei	45 000
– fénymásoló üzemeltetése	50 000
2. Rendezvények	
- Rovarász kirándulás	200 000
- Rovarászati Napok	200 000
- Vászolyi kiállítás	50 000
3. A Frivaldszky emlékplakett vésetése	120 000
4. A <i>Folia entomologica hungarica</i> kiadásának támogatása	600 000
5. Útiköltség-térítés	60 000
6. Reprezentáció	10 000
7. Egyéb váratlan kiadások	30 000
8. Eszközök karbantartása	50 000
9. Eszközvásárlás	300 000

Összesen**2 033 000**

Tervezett maradvány

222 797

A Közgyűlés az ellenőri jelentést elfogadta. Ezután az elnök a szerkesztői jelentés ismertetésére kérte dr. MERKL Ottó főszerkesztőt.

SZERKESZTŐI JELENTÉS

Kedves Tagtársak!

Bár 2005-ben korábban soha nem látott pénzügyi nehézségek jelentkeztek – a Nemzeti Kulturális Alapprogram pályázatán elnyert összeget csak az év legvégén utalták át –, a *Folia entomologica hungarica* 66. kötetét végül sikerült megjelentetni.

A kötet terjedelme 292 nyomtatott oldal. A folyóirat történetében először közöltünk színes ábrákat: PÁL János két festményét egy hazánk faunájára új bogárfajról, ifj. SZAPPANOS Albert festményét egy tudományra új (Magyarországról leírt) légyfajról, illetve három színes fényképtáblát délkelet-ázsiai bagolylepkékről. A színes ábrák költségét részben a Magyar Rovartani Társaság állta.

A kötet 20 tudományos közleményből, valamint a “Társasági élet”-ből áll. A tudományos közlemények közül 2 ökológiai, 4 taxonómiai-szisztematikai, 14 pedig faunisztikai jellegű (a témakörök egymást néha átfedik az egyes cikkekben). Az új tudományos eredmények közül két kategória (a Magyarország faunájára új, illetve a tudományra új fajok) megoszlása az alábbi táblázatban látható:

Csoport	Magyarország faunájára új fajok	Tudományra új fajok
Álskorpiók (Pseudoscorpiones)	1	
Kaszáspókok (Opiliones)	1	
Poloskák (Heteroptera)	14	2
Bogarak (Coleoptera)	30	
Lepkék (Lepidoptera)	8	4
Kétszárnyúak (Diptera)	14	3
Összesen	68	9

A *Folia entomologica hungarica* előző köteteihez képest két változás a legfeltűnőbb. Egyrészt megszűnt a Közlemények rovat, mivel az oda szánt kéziratokat mind sikerült “szabályos” cikkekké alakítani. (Egyébként is nehezen lehetett indokolni, hogy azelőtt egy-egy cikk miért a Közlemények rovatban, illetve a rovaton kívül jelent meg; a különbség csupán a cikkek formátumában jelentkezett, il-

letve abban, hogy a Közlemények cikkei nem új oldalon kezdődtek, valamint talán abban is, hogy a többségük magyarul íródott. Terjedelmük azonban néha meghaladta az "önálló" cikkeket.) A másik változás, hogy a Társasági Élet összefoglalóján kívül valamennyi publikáció angol nyelvű. Az angol nyelv kizárólagossá tételéről mind a Magyar Természettudományi Múzeumban, mind a Magyar Rovartani Társaságban élénk vita folyt. A véleményüket kinyilvánítók között végül többségre kerültek azok, akik elfogadták az alábbi szempontokat.

1) Törekedni kell arra, hogy eredményeink az entomológiai szakközönség minél nagyobb köréhez jussanak el, márpedig ezt a magyar nyelven történő közlés kizárná. A magyar rovarászok kis száma miatt eredményeink több külföldi szakembert érdekelhetnek, mint hazait.

2) A folyóirat magas előállítási költségei miatt sem engedhető meg, hogy magyarul közöljünk cikkeket csupán néhány (szélsőséges esetben egy-kettő), angolul nem értő rovarász kedvéért. A szerkesztő meggyőződése, hogy a 21. századi rovarászathoz az angol nyelv (de legalább az angol entomológiai szaknyelv) ismerete ugyanúgy elengedhetetlen, mint pl. a jó mintavételi eszköztár és a magas szintű fajismeret.

A Közgyűlés a jelentést elfogadta.

A FRIVALDSZKY IMRE EMLÉKPLAKETEK ÁTADÁSA

A Frivaldszky Imre emlékplakett arany fokozatát dr. MÉSZÁROS Zoltán kapta. dr. MERKL Ottó alelnök felolvasta dr. MÉSZÁROS Zoltán életrajzát, majd átadta az emlékplakettet.

Dr. MÉSZÁROS Zoltán

MÉSZÁROS Zoltán 1936-ban született Budapesten. A természet iránti vonzalmat anyai nagyapja, KOVRIG János oltotta bele, aki gyakran vitte kirándulni tízéves unokáját a Budai-hegyekbe. Már középiskolás korában elkötelezte magát a rovarattal, hiszen 1954-ben KASZAB Zoltán ajánlásával a Magyar Rovartani Társaság tagja lett. 1955-ben BALOGH János biztatására a budapesti Agráregyetem Állattenyésztési Karára iratkozott be, majd egy év után a Kertészeti és Szőlészeti Főiskolán folytatta tanulmányait. Diplomás kertészmérnökként, kertészeti és szőlészeti munkákkal a háta mögött került a Növényvédelmi Kutató Intézet Identifikációs Csoportjához, mely az 1953-ban JERMY Tibor kezdeményezésére szerveződött országos fénycsapdahálózat által begyűjtött rovarok azonosítását végezte.

MÉSZÁROS Zoltán itt kezdetben a molyok és nagylepkek megismerésével és határozásával foglalkozott, mesterei ekkor KOVÁCS Lajos és SZÓCS József voltak. Később, a fénycsapdaadatok birtokában a kártevő lepkefajok populációdinamikájának és előrejelzésének kutatását tűzte ki célul, és ez a téma képezte nagydoktori disszertációjának tárgyát.

1987-ben a Kertészeti és Élelmiszeripari Egyetem (ma Budapesti Corvinus Egyetem) újjáalakuló Rovartani Tanszékének vezetője lett, mely állást 2000-ig töltötte be. 1991-ben nagydoktori fokozatának elnyerésével egyetemi tanári kinevezést kapott A Kertészeti Egyetemen a természetvédelmi szakirány meghonosítása az ő nevéhez fűződik, valamint sokáig ő volt a vezetője a kertészeti növényvédelem című doktori programnak.

MÉSZÁROS Zoltán 1973–1975-ben Kubában tartózkodott, ahol egy ideig a Növényegészségügyi Szolgálat havannai karantén-laboratóriumában entomológusként dolgozott. Később Orientébe, Kuba keleti részébe is eljutott, ahol kaktuszokkal kezdett foglalkozni. Tevékenységének eredményeképpen hat tudományra új kaktuszfajt és alfajt írt le, melyek az *Acta Botanica Hungarica* lapjain jelentek meg. Kubában végzett gyűjtőútjain mintegy 10 000 csigapéldányt gyűjtött a Magyar Természet-tudományi Múzeum Csigagyűjteménye akkori vezetőjének, PINTÉR Lászlónak a kérésére, hogy ezzel némiképp enyhítse az 1956-ban az Állattárat ért tűzvész okozta károkat. 1984-ben Mexikóban (Veracruz és Reynosa városokban) mezőgazdasági mérnököknek és technikusoknak oktatott rovarant, növényvédelmet, sőt nem ritkán olyan gyakorlati tudnivalókat is, mint a traktorvezetés.

MÉSZÁROS Zoltán tudományos, ismeretterjesztő és oktatói pályafutásának eredményeként eddig 13 könyv illetve könyvrészlet, 2 egyetemi jegyzet, 50 idegen nyelvű és 91 magyar nyelvű tudományos cikk látott napvilágot. Közleményeit több mint 400-szor idézték. Talán legnépszerűbb ismeretterjesztő munkája az 1972-ben megjelent „Lepkék, pillék, pillangók” (VOJNITS Andrással társszerzőségben), melyből az olvasók a hazai lepkészet történetéről, a lepkevándorlásról és még számos érdekes témáról kaphattak tudnivalókat. Éveken át tagja volt az Magyar Tudományos Akadémia Agrártudományi Osztálya Növényvédelmi Bizottságának, jelenleg a Kertészeti Bizottság tagja. 1993 óta tagja a *Növényvédelem* és 1994 óta az *Acta Phytopatologica et Entomologica Hungarica* című folyóiratok szerkesztőbizottságának. A Magyar Rovartani Társaságnak egy cikluson át titkára, két cikluson át elnöke (jelenlegi elnöksége a 3. ciklust jelenti, ami példa nélküli a társaság történetében), a Magyar Biológiai Társaság Állattani Szakosztályának egy cikluson át titkára volt. Emellett számos egyéb társadalmi szervezetben töltött, illetve tölt be most is vezető szerepet. Munkáját az elmúlt évtizedekben számos kitüntetéssel jutalmazták. A Kertészeti Egyetem hallgatóitól összesen négy alkalommal kapta meg a „Magister optimus” oklevelet, melynek eredményeképpen 1989-ben

Kiváló Dolgozó lett. A Magyar Rovartani Társaság Frivaldszky Imre emléklapokt bronz fokozatát 1973-ban, ezüst fokozatát 1990-ben nyerte el. A Szelényi Gusztáv emlékérem tulajdonosa is.

Sokoldalú egyéniség, aki a növényvédelmi rovarani (azon belül elsősorban lepkészeti) tevékenysége mellett újabban ÁBRAHÁM Leventével, a kaposvári Rippl-Rónai Múzeum muzeológusával a palearktikus rablópilleket kutatja. Ebben a témakörben már számos revíziós tanulmányt közöltek, rablópille-gyűjteményük pedig az elsők között van Európában. Kiváló oktató és előadó, rovarásztáborok vezetője, mindenekelőtt azonban a Magyar Rovartani Társaság meghatározó egyénisége, aki több mint 50 éve vesz részt páratlan aktivitással a szervezet munkájában. Felesége, VISNYOVSKY Éva, szintén szakmabeli: a zengőlégyfélék (Syrphidae) elismert szakértője. Egy fiúgyermekük van (Ábel), aki 2002-ben nyerte el építészmérnöki diplomáját.

Az elnök ezután ismertette a lejárt mandátumú választmányi tagok névsorát és a Választmány jelölteit, majd felkérte a Szavazatszedő bizottságot (Dr. MARKÓ Viktor, dr. BALÁZS Klára és KOCZOR Sándor) a szavazólapok kiosztására.

Tagfelvételi indítványok

Az elnök ismertette a beérkezett 11 tagfelvételi kérelmet. A kérelmeket a Közgyűlés kivétel nélkül egyhangúlag elfogadta.

Indítványok

RÉDEI Dávid indítványozta, hogy a Közgyűlés fogadja el a dr. VÁSÁRHELYI Tamás által kidolgozott és a Választmány által módosított együttműködési javaslatot, ami a Magyar Rovartani Társaság és a Magyar Biológiai Társaság Állattani Szakosztálya között jönne létre. SZALÓKI Dezső javasolta, hogy a tagdíjat a Társaság 2007-től emelje 2000 Ft-ra, a kedvezményes díjat pedig 1000 Ft-ra. A Közgyűlés mindkét javaslatot egyhangúlag elfogadta.

JELENTÉS A MAGYAR ROVARTANI TÁRSASÁG ÚJ VÁLASZTMÁNYI TAGJAINAK MEGVÁLASZTÁSÁRÓL

A szünetben a szavazólapokat a Szavazatszedő Bizottság értékelte. A leadott 50 szavazatból 49 érvényes volt. Ezek alapján a Közgyűlés dr. SZÉL Győzöt (47),

dr. HALTRICH Attilát (41), RETEZÁR Imrét (40), OROSZ Andrást (37) és dr. MUSKOVITS Józsefet (22) 2009-ig a Választmány tagjai közé választotta. Szavazatot kapott még: FÁBIÁN György (21), KOTÁN Attila (21) és RAHMÉ Nikola (21).

A Magyar Rovartani Társaság vezetősége 2001-ben

Elnök: dr. MÉSZÁROS Zoltán

I. alelnök: dr. MERKL Ottó

II. alelnök: dr. SZŐCS Gábor

Titkár: RÉDEI Dávid

Szerkesztő: dr. MERKL Ottó

Pénztáros: SZALÓKI Dezső

Ellenőr: SIMONYI Sándor

Jegyző: dr. KUTASI Csaba

Számvizsgáló bizottság: dr. BALÁZS Klára, Dr. CSÓKA György, GASKÓ Kálmán

Választmányi tagok

2007-ig: HEGYESSY Gábor, NÁDAI László, dr. RONKAY László, ROZNER István, SZÉKELY Kálmán

2008-ig: dr. KOZÁR Ferenc, PODLUSSÁNY Attila, ROZNER Istvánné, SZABÓ-KY Csaba, dr. VIG Károly.

2009-ig: dr. HALTRICH Attila, dr. MUSKOVITS József, OROSZ András, RETEZÁR Imre, dr. SZÉL Győző.

Örökös tagok: dr. BOGNÁR Sándor, dr. GOZMÁNY László, dr. JENSER Gábor, dr. JERMY Tibor, dr. MÓCZÁR László, dr. NAGY Barnabás, dr. PAPP Jenő, dr. PAPP László, dr. SÁRINGER Gyula.

A MAGYAR ROVARTANI TÁRSASÁG 2005. ÉVI ELŐADÓÜLÉSEINEK TÁRGYSOROZATA

735. ülés, egyben a 2005. évi közgyűlés, január 21-én (a megjelentek száma: 64)

1. Tisztikari beszámoló.
2. Lejárt mandátumú tisztségek betöltése.
3. Tagfelvétel, indítványok.
4. A választás eredményeinek ismertetése.
5. dr. GYULAI Péter és GARAI Adrienne: Nepál rovarász szemmel.

736. ülés, február 18-án (a megjelentek száma: 71)

1. RÉDEI Dávid: Néhány adalék Tajvan rablópoloska-faunájához.

2. dr. SZIRÁKI György, dr. SZÉL Győző és KINÁL Ferenc: A szmirnai bőrszárnyú Magyarországon.
3. dr. MEDVEGY Mihály és expedíciós társai: Peru két arca.

737. *ülés, március 18-án (a megjelentek száma: 70)*

1. A 90 éves dr. PATAKI Ervint köszönti dr. TÓTH Ferenc.
2. Ifj. SZALAI Ferenc és dr. HALTRICH Attila: Szőlőfajták filoxéraérzékenysége.
3. NAGY Csaba és dr. MARKÓ Viktor: Almaültetvények hangyaegyüttese – az előzetes vizsgálatok eredményei.
4. dr. VIG Károly: Mediterrán csavargások.

738. *ülés, április 15-án (a megjelentek száma: 75)*

1. dr. VÁSÁRHELYI Tamás: Honnan hová tart a 200 esztendő Természettudományi Múzeum?
2. TAKÁCS József és dr. NÁDASY Miklós: A kukoricabogár tojásai és lárvái talajból való kimutatásának lehetőségei.
3. dr. HERCZIG Béla, dr. SZEŐKE Kálmán és dr. MÉSZÁROS Zoltán: Csecsenföld a háború előtt.

739. *ülés, május 20-án (a megjelentek száma: 78)*

1. dr. NAGY Barnabás: Új Orthoptera-határozó könyvek.
2. KUTASI Csaba és dr. MARKÓ Viktor: Futóbogár-együttesek vizsgálata gyümölcsültetvényekben.
3. dr. SZŐCS Gábor, MOLNÁR Béla Péter és Prof. KENJI Mori: Tükröm, tükröm, melyik az én feromonom? (Tükörszimmetria és a nyárfa-gyapjaslepke, *Leucoma salicis* feromon molekulája).
4. KOTÁN Attila, GASKÓ Kálmán és dr. MAROSI Pál: Gyűjtőúton Észak-Mongóliában.

740. *ülés, szeptember 16-án (a megjelentek száma: 76)*

1. dr. CSÓKA György: dr. Szontagh Pál 80 éves.
2. KOCZOR Sándor: Taxonómiai érdekesség a Paralimnus nemből (*Auchenorrhyncha: Cicadellidae*).
3. RÉDEI Dávid, dr. PÉNZES Béla és VÉTEK Gábor: Egy új levélbolha Magyarországon: *Acizzia jamatonica*.
4. dr. HALTRICH Attila, GÁTMEZEINÉ HELMECZY Katalin és dr. MÉSZÁROS Zoltán: Rovarásztábor a Bihar-hegységben.

741. ülés, október 21-én (a megjelentek száma: 61)

1. dr. NAGY Barnabás: Bartók Béla rovargyűjtő doboza.
2. dr. VIG Károly: „Megfogtam egy levélbogarat”: A Pales ulema csodás világa.
3. SZABÓKY Csaba: A *Horridopalpus dictamnellus* (Treitschke, 1835) erősfűmoly Magyarországon.
4. KUTASI Csaba, HORVÁTHNÉ dr. HARMAT Beáta és dr. VIG Károly: Természettudományos muzeológusok XXIII. találkozója, Sepsiszentgyörgy.

742. ülés, november 18-án (a megjelentek száma: 80)

A tárgysorozat a XXVIII. Magyar Rovarászati Napok rendezvényeinek ismertetésénél található.

743. ülés, december 16-án (a megjelentek száma: 53)

1. dr. TÓTH Ferenc és dr. SZÉNÁSI Ágnes: Emlékezzünk dr. Zsembery Sándorra.
2. dr. ELEK Zoltán és dr. LŐVEI Gábor: Urbanizáció hatása futóbogarakra Dániában.
3. RÉDEI Dávid: *Hysipterygidae* – egy kevésbé ismert poloskacsalád.
4. NÁDAI László: Főemlősök nyomában Ugandában és Kenyában.

A XXVIII. MAGYAR ROVARÁSZATI NAPOK
RENDEZVÉNYSOROZATA

742. ülése, november 18-án (a megjelentek száma: 80)

1. dr. MÉSZÁROS Zoltán elnök: A XXVIII. Magyar Rovarászati Napok megnyitása – Eredményhirdetés.
2. dr. PAPP László: Miért mindig a legyészek fogják a “jó” legyeket?
3. dr. MEDVEGY Mihály, dr. PINTÉR Antal, SZÉKELY Kálmán, RETEZÁR Imre és SZALÓKI Dezső: Borcsapdázással szerzett tapasztalataink.
4. RAHMÉ Nikola, PODLUSSÁNY Attila, MÁRKUS András és KOTÁN Attila: Ismét Szíriában.

November 19-én délelőtt (a megjelentek száma kb. 100)

Rovarcseres – Rovarbörze – Kiállítás

November 19-én 15 órai kezdettel (a megjelentek száma: 74)

1. dr. SZÉL Győző, BÉRCES Sándor és RETEZÁR Imre: A magyar futrinka (*Carabus hungaricus*) hazai elterjedése, lelőhelyadatai és élőhelyei.
2. dr. BÜRGÉS György, dr. VIG Károly, VANCSURA Miklós, dr. FISCHL Géza és CSISZÁR Viktor: A vízi dísznövények és károsítóik.
3. dr. KUN András: A délkelet-ázsiai feketemolyfélék (*Lepidoptera: Ethmiidae*) taxonómiai alapvetése.
4. dr. HUFNAGEL Levente: A klímaváltozás kockázata és a hazai teendők.
5. dr. KONDOROSY Előd: A hazai poloskafauna bővülése az utóbbi évtizedekben.
6. dr. SZEŐKE Kálmán és LÁSZLÓ M. Gyula: Vegyszermentes növényvédelmi tapasztalatok Magyarországon: tojásparazitoidok, rovarferomonok, légtértelítés stb.